



ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ

ΝΑΝΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
ΝΙΚΗΤΑΡΑ 78
43100
ΚΑΡΔΙΤΣΑ



ΕΔΡΑ:
ΣΑΤΩΒΡΙΑΝΔΟΥ 29
10431 ΑΘΗΝΑ
ΤΗΛ. 5243.955
ΣΥΝΤΑΣΣΕΤΑΙ ΑΠΟ
ΕΠΙΤΡΟΠΗ

ΜΗΝΙΑΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΕΣΣΕΝΙΚΟΛΙΤΩΝ ΤΗΣ ΑΘΗΝΑΣ

Κωδ. 3028 Έτος 32ο Ιανουάριος 2009 Αριθμός φύλλου 363 Ιδρυτής - Εκδότης: Σύλλογος Μεσσηνικολιτών Αθηνών

Ο Σύλλογος Μεσσηνικολιτών Αθηνών και η εφημερίδα «Νεβρόπολη» ενημερώνουν τους φίλους και συνδρομητές που έχουν τη δυνατότητα να στείλουν κάποιο κείμενο σε ηλεκτρονική μορφή μπορούν να το στείλουν στη διεύθυνση: syl_mes_ath@yahoo.gr

Ταχυδρομικές επιταγές
Επειδή πολλές επιταγές χάνονται, γι' αυτό παρακαλούμε στο εξής να αποστέλλονται στη διεύθυνση:
Καρβούνης Χρυσόστομος
Ψαρά 3, 4 - 8 Αγ. Ελευθέριος Τ.Κ. 111 43

Ομιλία του Προέδρου του Συλλόγου

Η ομιλία του Προέδρου του Συλλόγου Μεσσηνικολιτών Αθηνών στη Γενική Συνέλευση πραγματοποιήθηκε στις 25/1/2009



Αγαπητοί συγχωριανοί και μέλη του Συλλόγου Μεσσηνικολιτών Αθηνών.
Σας απευθύνω τους θερμούς χαιρετισμούς μου αλλά και τις ευχαριστίες μου για την παρουσία σας στη σημερινή Γενική Συνέλευση του Συλλόγου μας που κλείνει αισώς τα 36 χρόνια ζωής του και η εφημερίδα μας η "Νεβρόπολη" τα 31 χρόνια της. Όλα αυτά τα χρόνια ήταν πολύτιμη η αμέριστη συμπαράστασή σας στην προσπάθειά μας να αναβαθμίσουμε το ρόλο του Συλλόγου αλλά και να επιτύχουμε τη βελτίωση συνθηκών ζωής στο χωριό μας.
Δυστυχώς φέτος δεν μπόρεσαν να μας τιμήσουν φέτος με την παρουσία τους οι αγρότες του χωριού και του δήμου μας λόγω των μπλόκων που έχουν στήσει οι αγρότες με τα τρακτέρ τους σε όλη τη χώρα. Σε τηλεφωνική επικοινωνία που είχαμε πριν από λίγο με τον πρόεδρο του χωριού μας κ. Μηλίτη χαιρετίζει την εκδήλωσή μας και εξέφρασε τη λύπη του για την απουσία του από τη Γενική μας Συνέλευση. Τον ευχαριστούμε και ξέρουμε ότι η αγάπη του προς το Σύλλογό μας είναι δεδομένη. Τηλεφωνική επικοινωνία είχαμε επίσης και με τους 2 δημοτικούς συμβούλους του χωριού μας κ. Τσαγαλού Νέλλη και κ. Λαδιά Χρήστο οι οποίοι φανερά στενοχωρημένοι εξέφρασαν τη λύπη τους που δεν μπόρεσαν να παρευρεθούν στις αρχαιρεσίες μας, και ελπίζουν να τους δοθεί η ευκαιρία να βρεθούμε όλοι μαζί στην επόμενη εκδήλωσή μας.
Εμείς από τη μεριά μας τους ευχαριστούμε και ξέρουμε πόσο πολύ θα ήθελαν να είναι σήμερα κοντά μας. Άλλωστε έχουν αποδείξει πόσο αγαπούν το Σύλλογό μας με την αμέριστη βοήθεια που μας προσφέρουν ιδιαίτερα στον εμπλουτισμό της ύλης της Νεβρόπολης.

Ομιλία Προέδρου Γενικής Συνέλευσης



Αγαπητοί συγχωριανοί και φίλοι, Καλημέρα σας.
Εκφράζω τη χαρά μου γιατί επικοινωνώ και σήμερα μαζί σας, στο πρώτο αντάμωμα για τον καινούριο χρόνο. Εύχομαι μέσα από την καρδιά μου, ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ και ΚΑΛΑ σε όλους μας, για το 2009.
Ευχαριστώ ιδιαίτερος τον αγαπητό φίλο, δραστήριο Πρόεδρο και εκδότη της "ΝΕΒΡΟΠΟΛΗΣ" κ. Χρυσόστομο Ν. Καρβούνη και το Δ.Σ. του ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΕΣΣΕΝΙΚΟΛΙΤΩΝ ΑΘΗΝΩΝ, για την πρότασή τους να προεδρεύσω, καθώς και όλα τα παρόντα μέλη για την τιμή, να διευθύνω τις εργασίες της ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ.
Ευχαριστώ επίσης και συγγαίρω τον Επίτιμο Πρόεδρο κ. Άγγελο Κων. Ποδημάτα, για τις προσπάθειες που καταβάλλει ακόμη για το Σύλλογο. Φίλε Άγγελε, Μεγαλώσαμε αρκετά. Σχεδόν γεράσαμε. Πήραμε από φέτος και τα... μπαστούνια, δείγμα των δυσκολιών που αντιμετωπίζουμε στο περπάτημα.

Αγαπητοί φίλοι και φίλες. Στο πρώτο μας αντάμωμα του 2009 σήμερα, για την κοπή της Βασιλόπιτας, δίνεται η ευκαιρία να ιδωθούμε, να ανταλλάξουμε ευχές και δυο κουβέντες, πριν από τις επίσημες Αρχαιρεσίες για την εκλογή του νέου Δ.Σ. του Συλλόγου.
Με τις ευχαριστίες στα μέλη, απευθύνω τις θερμότερες ευχές όλων μας, στους παρόντες, στους κατοίκους του χωριού, στους Μεσσηνικολίτες της Διασποράς ανά την Ελλάδα και σε όλον τον κόσμο - όπου Γης, καθώς και στους φίλους του Μεσσηνικόλα, για υγεία, ειρήνη και προκοπή, ατομική και οικογενειακή, με ταυτόχρονη εκπλήρωση κάθε ευγενικής προσδοκίας στη διάρκεια του 2009.
Στην πρώτη αυτή επικοινωνία παρακαλώ να μου επιτρέψετε να σας απασχολήσω πολύ σύντομα με ένα βασικό θέμα της ειδικότητάς μου ως Θεολόγου, που νομίζω ότι μας αγγίζει όλους. Μικρούς και Μεγάλους, άντρες και γυναίκες και το επιγράφο: ΤΟ ΘΕΛΗΜΑ ΤΟΥ ΘΕΟΥ.
Έχει απόλυτη σχέση με τη συμπεριφορά και την καθημερινή δραστηριότητα των ανθρώπων και αφορά τον καθένα μας. Το έκρινα σκόπιμο να γράψω λίγα λόγια για την αγάπη σας, που αποτελούν καθοριστικό στοιχείο της πνευματικής πορείας και του τρόπου ζωής, που πρέπει να είναι το διακριτικό μας γνώρισμα.

σελ. 3

Ο χορός του Συλλόγου Μεσσηνικολιτών Αθηνών



Αγαπητοί φίλοι και μέλη του Συλλόγου μας. Μετά την πρώτη επιτυχημένη προσπάθεια του Συλλόγου μας στην εκδήλωση που διοργάνωσε στο κέντρο "ΑΣΤΡΑ" στο Βύρωνα για τον ετήσιο χορό μας, και μετά από παράτρυνση πολλών φίλων και μελών, αποφασίσαμε να διοργανώσουμε και πάλι στον ίδιο όμορφο χώρο τον ετήσιο χορό μας που φέτος θα έχει αποκριατικό χρώμα, αφού ορίστηκε να γίνει στις 21 Φεβρουαρίου 2009, ημέρα Σάββατο και ώρα 21:00. Η τιμή εισόδου κατά άτομο είναι 25 ευρώ. Στην τιμή συμπεριλαμβάνονται το μενού και τα ποτά.
Φέτος θα χορέψει μαζί μας και το χορευτικό τμήμα του Πολιτιστικού Συλλόγου Μεσσηνικόλα, παρουσιάζοντας παραδοσιακούς χορούς της περιοχής μας. Η παρουσία σας θα μας δώσει μεγάλη χαρά αλλά και κουράγιο για να συνεχίσουμε να κάνουμε το Σύλλογό μας να παραμένει ζωντανό κύταρο της πολιτιστικής κουλτούρας του Μεσσηνικόλα.
Το κλίμα των ημερών όπως καταλαβαίνετε προσφέρεται και για εμφανίσεις ανάλογες του καρναβαλικού χαρακτήρα των ημερών, μη διστάσετε να παροτρύνετε τα παιδιά σας να χαρούν μαζί μας μια τέτοια βραδιά.

σελ. 4

Για δηλώσεις συμμετοχής στα τηλέφωνα:
Καρβούνης Χρυσόστομος: 6977 686749
Λότσος Γιάννης: 6947 270564

ΕΘΝΙΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΗΣ «ΠΑΝΘΕΣΣΑΛΙΚΗΣ ΣΤΕΓΗΣ» ΓΙΑ ΤΗΝ 127η ΕΠΕΤΕΙΟ ΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΣΗΣ ΤΗΣ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ

Με εξαιρετική λαμπρότητα γιορτάστηκε φέτος την Κυριακή 30/11/2008 στον Ι.Μητροπολιτικό Ναό Ευαγγελιστρίας των Αθηνών, η απελευθέρωση της Θεσσαλίας το 1881. Την εορτή οργάνωσε το Δ.Σ. της «ΠΑΝΘΕΣΣΑΛΙΚΗΣ ΣΤΕΓΗΣ» με έγγραφο και πρόσκλησή του Βουλής της Βουλής των Ελλήνων Κυρίου Δημητρίου Σιούφα.

Ο κύριος Επαμεινώνδας Μπακάλης, δραστήριος πρόεδρος της Ένωσης Θεσσαλικών Σωματείων Αττικής «Η ΠΑΝΘΕΣΣΑΛΙΚΗ ΣΤΕΓΗ», με έγγραφο και πρόσκλησή του κάλεσε τα Δ.Σ. των Συλλόγων - Μελών της να συμμετάσχουν στην εκδήλωση.
Στις 10 π.μ. της Κυριακής 30/11/2008, μετά τη Θεία Λειτουργία, προσήλθαν και έπαιρναν τις θέσεις τους στο αριστερό του Σολέα, ο Σημαιοφόρος με τη Σημαία και τα Λάβαρα των Συλλόγων.

Περιοιχιζόταν από τσολιάδες και άνδρες συγκροτημάτων με παραδοσιακές τοπικές ενδυμασίες. Ομοίως και γυναίκες ντυμένες με παραδοσιακές τοπικές στολές. Ιδιαίτερα εντυπωσιακές οι Καραγκούνες. Στο δεξί του Σολέα, οι θέσεις των επισήμων.

Πρώτος ο Πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων κύριος Δημήτριος Σιούφας, Καρδίτσιώτης Βουλευτής. Προσήλθε ακριβώς στις 1015 πμ.

Αισθητή η προσέλευσή του από τον παινιασμό της προσοχής, της Φιλαρμονικής του Δήμου των Αθηνών στον προ της εισόδου του Ι. Ναού χώρο και τα ενθουσιώδη χειροκροτήματα του πλήθους.

Ο κ. Μπακάλης καλωσόριζε τους επισήμους και τους έδινε θέσεις, βοηθούμενος από την ομάδα επικοινωνίας. Το Καθολικό του Ναού ασφυκτικώς πλήρες. Αρκετό πλήθος Θεσσαλών στον προαύλιο χώρο και τον Πρόναο. Από νωρίς είχαν προσέλθει οι καταγόμενοι από την Καρδίτσα, Βουλευτές Αττικής κ.κ. Νίκος Καντερές και Αργύρης Ντινόπουλος. Επίσης ο τ. Βουλευτής Καρδίτσας κ. Νίκος Σαλαγιάννης.

Μετά τη Θ. Λειτουργία εψάλη Μεγάλη Δοξολογία για τη λαμπρή επέτειο από το Δεξί χορό των Ιεροψαλτών. Προεξάρχων ο Προϊστάμενος Αρχιμανδρίτης - Ιεροκήρυξ του Ναού, Κος Χρυσόστομος, συμπαραστατούμενος από δυο Ιερείς.

Έναρξη τελετής. Ο καλλίφρονος Προεστώς: «Ευλογητός ο Θεός ημών πάντοτε, νυν και αεί ...»
Ο Χορός: 1/ «Σήμερον της σωτηρίας ημών το Κεφάλαιον ...»
2/ «Τη Υπερμάχω Στρατηγώ τα νικητήρια ...»
3/ Πέντε στίχοι της Μεγάλης Δοξολογίας:
«Δόξα Σοι τω δειξαντι το φως ...»
Επακολούθησε επιμνημόσυνη δέηση:
«Υπέρ αιωνίας μνήμης και αιωνίου αναπαύσεως των ψυχών ... Των υπέρ της Πίστεως και της Πατρίδος ευκλεώς αγωνισαμένων και ηρωικώς Πεσόντων Πατέρων ημών, εν τοις ιεροίς του Έθνους αγάσι ...»
Ο Χορός «Αιωνία η μνήμη αυτών»

σελ. 4

Χαιρετισμός του προέδρου του Δ.Δ. Μεσσηνικόλα

Στο χαιρετισμό του ο πρόεδρος του Δ.Δ. Μεσσηνικόλα κ. Μηλίτης Δημήτριος εξέφρασε την επιθυμία του να ήταν σύσσωμο το Τ. Σ. μαζί μας στις Αρχαιρεσίες του Συλλόγου Μεσσηνικολιτών Αθηνών.

Η τόσο μεγάλη μας επιθυμία να βρεθούμε κοντά σας αυτές τις όμορφες στιγμές κοπής της πίτας σας και των αρχαιρεσιών κόλλησε δυστυχώς στα μπλόκα των αγροτών. Μη μπορώντας λοιπόν να κάνουμε κάτι άλλο σας στέλνουμε τις ευχές μας για μια όμορφη και γόνιμη χρονιά στο Σύλλογό μας, με υγεία και ευτυχία σε όλους μας. Οι σκέψεις μας αυτές τις ώρες είναι κοντά σας και το ξέρετε.
Με αγάπη ο Πρόεδρος, το Δημοτικό και το Τοπικό Συμβούλιο Μεσσηνικόλα.

Νέο διοικητικό συμβούλιο

Αναδείχτηκε το νέο διοικητικό συμβούλιο του Συλλόγου Μεσσηνικολιτών Αθηνών

Την Κυριακή 25 Ιανουαρίου 2009 στα γραφεία του συλλόγου μας πραγματοποιήθηκαν οι εκλογές για την ανάδειξη του νέου Δ.Σ. του συλλόγου μας. Κατόπιν μυστικής ψηφοφορίας εκλέχθηκαν οι: Καρβούνης Χρυσόστομος, Λότσος Γιάννης, Ποδημάτας Ιάσωνας, Ζευγολατάκου-Αγορίτσα Λούλα, Κάτσιανος Κώστας, Κουτσόγια Κλεοπάτρα και Παπαϊωάννου Σωτήρης.
Το Σάββατο 31 Ιανουαρίου με πρόσκληση του πλειοψηφήσαντα Συμβούλου κ. Καρβούνη Χρυσόστομου συνήλθε σε σώμα το νεοεκλεγέν Δ.Σ. για την κατανομή των αξιωματικών. Κατόπιν μυστικής ψηφοφορίας ορίστηκαν στα παρακάτω αξιώματα οι:
Πρόεδρος: Καρβούνης Χρυσόστομος.
Αντιπρόεδρος: Κάτσιανος Κώστας.
Γεν. Γραμματέας: Λότσος Γιάννης.
Ταμίας: Ποδημάτας Ιάσωνας.
Μέλη: Ζευγολατάκου-Αγορίτσα Λούλα, Κουτσόγια Κλεοπάτρα, Παπαϊωάννου Σωτήρης.
Αναπληρωματικά μέλη: Παναγιωτάτου-Τσαγαλού Όλγα, Ψημμένου-Μάστορα Ευαγγελία.
Εξελεγκτική επιτροπή: Αντωνάκη Βάνα, Τσάμης Ηλίας.
Υπεύθυνη πολιτιστικών εκδηλώσεων: Κουτσόγια Κλεοπάτρα.
Συντακτική επιτροπή "ΝΕΒΡΟΠΟΛΗΣ": Καρβούνης Χρυσόστομος, Λότσος Γιάννης, Ποδημάτας Ιάσωνας, Ζευγολατάκου-Αγορίτσα Λούλα, Κάτσιανος Κώστας, Κουτσόγια Κλεοπάτρα.

Καρβούνης Χρυσόστομος

Ομιλία του Προέδρου του Συλλόγου

(συνέχεια από σελ. 1)

Επίσης ο επίτιμος πρόεδρος του Συλλόγου μας κος **Αγγελος Ποδημάτας** δεν μπόρεσε και αυτός να είναι σήμερα κοντά μας διότι τυχαίνει να έχει σήμερα τα γενέθλιά του ο εγγονός του **Αγγελος**. Του ευχόμαστε να τα εκατοστήσει και να τον καμαρώσει όπως επιθυμεί.

Βέβαια πιστός στο έργο του συνέταξε όπως πάντα με την ίδια σχολαστικότητα τα οικονομικά του συλλόγου τέλεια όπως πάντα και εχτές έγινε ο οικονομικός έλεγχος χωρίς να βρεθεί το παραμικρό ψεγάδι.

Ας προχωρήσουμε εν συντομία στα πεπραγμένα του Συλλόγου μας κατά το έτος 2008.

1) Διεξήχθη πάλι φέτος μετά από πολλά χρόνια μη πραγματοποιήσής του, ο ετήσιος χορός που διοργάνωσε ο Σύλλογός μας με ιδιαίτερη επιτυχία στο κέντρο "Αστρα" στο Βύρωνα. Αισθανόμαστε την ανάγκη να ευχαριστήσουμε όλους όσους συμμετείχαν ή συνεισέφεραν με διάφορους τρόπους στην επιτυχία της εκδήλωσης. Ευελπιστούμε ο χορός που θα γίνει και φέτος στον ίδιο χώρο να τύχει της ίδιας ή μεγαλύτερης ανταπόκρισης από τα μέλη και τους φίλους του Συλλόγου.

2) Μεγάλη επιτυχία είχε και η καθιερωμένη ετήσια εκδρομή του συλλόγου μας η οποία είχε ως προορισμό το όμορφο Πήλιο. Ιδιαίτερα ικανοποιητικά λειτουργήσε και η καινοτομία η οποία έγινε φέτος για πρώτη φορά να συμμετέχουν στην εκδρομή και κάτοικοι του χωριού μας. Πολύ σημαντική στην επιτυχία της εκδρομής υπήρξε η συνεισφορά του χωριανού μας κ. **Μηλίτη Χρήστου**, δασκάλου, κάτοικο του Βόλου ο οποίος διάνησε την εκδρομή μας με τις πολύτιμες πληροφορίες για την περιοχή. Θα μας μείνει αξέχαστη και η νυχτερινή διασκέδαση όπου ξεφαντώσαμε χορεύοντας μέχρι το πρωί. Το γεγονός αυτό μας δεσμεύει στο να πραγματοποιήσουμε και φέτος την ετήσια εκδρομή του Συλλόγου, φυσικά με τη συμμετοχή και πάλι των χωριανών μας. Ο τόπος προορισμού αλλά

και ο χρόνος πραγματοποίησης της εκδρομής θα ανακοινωθούν εν ευθέτω χρόνω από την επόμενη μερίδα μας.

3) Ο Σύλλογος Μεσσηνικολιτών Αθηνών ενίσχυσε με 500_ την προσπάθεια του χορευτικού τμήματος του Πολιτιστικού Συλλόγου Μεσσηνικόλα, πιστεύοντας ακράδαντα στην ανάγκη επαναλειτουργίας του.

4) Ενισχύσαμε οικονομικά και φέτος τη Γιορτή Κρασιού Μεσσηνικόλα με δύο τρόπους:

α) προσφέραμε στους διοργανωτές το ποσό των 1000_ και β) με το ποσό των 600_ χρηματοδοτήσαμε τη διαφήμιση της Γιορτής μέσω T-shirt.

5) Καταβάλαμε το ποσό των 500_ για ενίσχυση της ποδοσφαιρικής ομάδας του χωριού μας, στο πλαίσιο

στήριξης των πολιτιστικών - αθλητικών δραστηριοτήτων από το Σύλλογό μας.

6) Πιστοί, όπως κάθε χρόνο, στην ιδέα της θεατρικής παιδείας, ως παράγοντα διαμόρφωσης ολοκληρωμένων προσωπικότητων, χρηματοδοτήσαμε το ανέβασμα της θεατρικής παράστασης "Απ' όλα έχει ο μπαξές" από τη Θεατρική Σκηνή Καρδίτσας με το ποσό των 1000_ €.

7) Μετά από πολλά χρόνια προχωρήσαμε στη γενικότερη ανακαίνιση του χώρου των γραφείων μας που ήταν ιδιαίτερα δαπανηρή (βάψιμο τοίχων-ταβανιών, αλλαγή ντουλαπιών, αλλαγή γραφείων, κουρτινών και ηλεκτρολογικών υλικών).

Κλείνοντας, αισθάνομαι με συγκίνηση την ανάγκη να ευχαριστήσω όλους εσάς που παρά τη δύσκολη οικονομική συγκυρία, ενισχύσατε και ενισχύετε πολλές φορές και από το υστέρημά σας την κυκλοφορία της εφημερίδας μας. Αποδειξάτε έτσι ότι έμπρακτα πιστεύετε στη διατήρηση των ηθών, εθίμων και παραδόσεων του τόπου. Άλλωστε στον καιρό της παγκοσμιοποίησης που βιώνουμε, ένας λαός πρέπει να υπολογίζει ιδιαίτερα στις παραδόσεις του.

Σας ευχαριστώ πολύ.

ΦΩΤΟΡΕΠΟΡΤΑΖ ΑΠΟ ΤΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΜΕΣΣΗΝΙΚΟΛΙΤΩΝ ΑΘΗΝΩΝ

Πραγματοποιήθηκε στις 25 του Γενάρη η Γενική Συνέλευση του Συλλόγου μας. Ο καιρός ήταν ευνοϊκός και επέτρεψε σε πολλά μέλη να παρευρεθούν στην μεγαλύτερη εκδήλωση του συλλόγου μας. Περίπου 60 μέλη προσήλθαν και κατά τις 11:00 π.μ. ξεκίνησαν οι αρχαιρεσίες. Την εκδήλωσή μας φέτος δυστυχώς λόγω των μπλόκων των αγροτών, δεν μπόρεσαν να την τιμήσουν με την παρουσία τους οι εκπρόσωποι του χωριού και του Δήμου μας. Οι 2 αίθουσες των γραφείων του συλλόγου γέμισαν από Μεσσηνικολίτες όλων των ηλικιών οι οποίοι μετά την κοπή της πίτας διασκέδασαν πίνοντας καλό Μεσσηνικολίτικο κρασί και τρώγοντας μεζέδες από τον πλούσιο μπουφέ μας τον οποίο πρόσφερε στους παρευρισκόμενους ο σύλλογος. Το φλουρί φέτος το κέρδισε η δίδα **Κρασιά Αρετή**, η οποία κερδίζει ένα ασημένιο γούρι. Της ευχόμαστε να είναι πάντα τυχερή στη ζωή της.



Ο πρόεδρος του συλλόγου κος Καρβούνης Χρυσόστομος κόβει την πίτα με τις ευχές για χαρούμενο και ειρηνικό το 2008 και ευημερία στο σύλλογο.

Τη διασκέδασή μας την ανέλαβαν ο μαέστρος **Σωτήρης Παπαϊωάννου** με το αρμόνιο του και η **Ζευγολατάκου Λούλα** με τον **Κάτσιανο Η. Κων/νο** που τραγουδούσαν ακαπέλα παραδοσιακά τραγούδια.



Η Ζευγολατάκου Λούλα με τον Κάτσιανο Η. Κώστα τραγουδούν ακαπέλα παραδοσιακά τραγούδια.



Ο πρόεδρος του συλλόγου κος Καρβούνης κλωσορίζει τα μέλη και κάνει τον απολο-γισμό του απερχόμενου Δ.Σ.



Η κα Αντωνάκη Βάνα διάβασε το πόρισμα της εξελεγκτικής επιτροπής μετά τον ταμειακό έλεγχο που διενήργησαν με τον κο Τσιάμη Ηλία.

Επιμέλεια φωτορεπορτάζ Καρβούνης Χρυσόστομος



Πρόεδρος της Γενικής Συνέλευσης εξελέγη παμψηφεί ο κος Κότρω-τσιος Χρήστος.

Το γλωσσάρι του Κερασοπούλα

• Πέτρα που κυλάει ποτέ της δε μαλιάζει = Σ' αυτούς που αλλάζουν συχνά επαγγέλματα και δε μαθαίνουν ποτέ τους μια τέχνη

• Έχω ράμματα για τη γούνασ' = Θα σε πληρώσω με το ίδιο νόμισμα - θα σου ανταποδώσω το κακό που μου έκανες

• Αν ξεχνάς τα γονικά σου θα το βρεις απ' τα παιδιά σου = Πρέπει να προσέχεις τους γονείς σου για να σε προσέχουν κι εσένα τα παιδιά σου όταν γεράσεις

• Έφαγα τη μπαρούτι με τη χούφτα = Έχω μεγάλη εμπειρία

• Ο κακός γείτονας περνάει, ο κακός γείτονας όχι = Ο κακός ο χρόνος είναι μια χρονιά, ο κακός ο γείτονας είναι

κακός για πάντα

• Έχασα τα πασχάλια μου = Έχασα τον προσανατολισμό μου

• Σφάζει ο γείτονας το βόδι, κράτησε κι εσύ το πόδι = Να βοηθάς το γείτονά σου για να περνάς καλά

• Ζει και ζένεται = Πληρώνει για όσα κακά έκανε - Ζει και ταλαιπωρείται

• Ν' αγαπάς το γείτονα, τη φράχτη μη χαλάσεις = Ν' αγαπάς το γείτονά σου αλλά να τον κρατάς σε απόσταση

• Ψόφοι το βόδι ξεσημπεψάμαν = Σ' αυτόν που πεθαίνει ο ένας σύζυγος και αυτός που ζει ξεχνάει το συγγενικό του

• Όπως στρώσεις θα κοιμηθείς = Κατά τα έργα σου θα απολαύσεις

Όπου και να είναι ο Μεσσηνικολίτης, ποτέ να μην ξεχνά πως εκπροσωπεί ολόκληρο τον Μεσσηνικόλα.

Να διαβάξει τη Νεβρόπολη και να την εμπλουτίσει με τα δικά του μηνύματα.

ΚΩΣΤΑΣ ΗΛΙΑ ΚΑΤΣΙΑΝΟΣ

Προτιμώ το ταβερνάκι

Εύθυμος λαϊκός στίχος

Αν θες κορίτσι μου μαζί να περπατήσουμε, εγώ κι εσύ κάποιο βραδάκι να γλεντήσουμε, πρέπει να ξέρεις πως δεν πάω σε μπαράκια, μα προτιμώ τα γραφικά τα ταβερνάκια.

Δεν πάω ποτέ μου σε μπουζούκια και σκνλάδικα, στα παλαβιά και τα τρελά χοροπηδάδικα, που απ' το θόρυβο τίποτα δεν ακούς, λες κι απευθύνονται μονάχα σε κουφούς.

Σε δυσκοτέκ αν θα βρεθείς με την παρέα σου, με τα στολίδια και τα κάλη τα ωραία σου, και ζαλισμένη απ' τις φωνές και το κακό, πως θα τ' ακούσεις αν σου πουν το σ' αγαπώ;

Μην πας σε κέντρα με μεγάλη φασαρία, μήπως και χάσεις τη μεγάλη ευκαιρία, και δεν ακούσεις πως σε θέλει κάποιο αγόρι, γιατί σε βλέπω τελικά γεροντοκόρη.

ΣΤΑΘΗΣ ΕΓΓΑΡΧΟΣ

ΠΟΛΗΜΑΤΑΣ ΣΩΚΡΑΤΗΣ

ΣΥΝΤΗΡΗΣΕΙΣ ΚΕΝΤΡΙΚΩΝ ΘΕΡΜΑΝΣΕΩΝ
SERVICE ΚΑΥΣΤΗΡΩΝ ΑΕΡΙΟΥ- ΥΓΡΩΝ ΚΑΥΣΙΜΩΝ
ΗΛΕΚΤΡΙΚΕΣ ΕΓΚΑΤ/ΣΕΙΣ ΛΕΒΗΤΟΣΤΑΣΙΩΝ

2441 300408 6945 465550
Καρδίτσα

ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ
Μηνιατική Εφημερίδα
Εκδότρια
Σύλλογος Μεσσηνικολιτών Αθηνών

Υπεύθυνος
σύμφωνα με το νόμο
ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ Ν. ΚΑΡΒΟΥΝΗΣ
Ψαρά 3, 4 - 8
Αγ. Ελευθέριος Τ.Κ. 111 43
Τηλ: 210 2289877

ΣΥΝΤΑΚΤΕΣ
Εκλεγμένη 6μελής επιτροπή

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΓΡΑΦΕΙΩΝ
Σατωβριάνδου 29-
7ος όροφος 104 31 Αθήνα
Τηλ. 5243955

Σύλλογοι, οργανισμοί: 10ευρώ
Ιδιώτες: 10ευρώ

Επιμέλεια - παραγωγή:
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΙΚΕΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ
Καλαυρία
ΚΩΝ/ΝΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΠΟΥΛΟΣ
ΤΗΛ: 6847794 - 6845288 - FAX: 6842009
e-mail: calavria@acci.gr

Η Νεβρόπολη ενημερώνει

ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ

Η Αγορίτσα Γιασεμιά Κουτσόια κόρη του Αντώνη και της Κλεοπάτρας Κουτσόια, σύζυγος του Ιωάννη Τσεκούρα γέννησε στις 12/1/2009 στο μαιευτήριο Μητέρα ένα υγιέστατο αγόρακι. Στους ευτυχείς γονείς και παππούδες ευχόμαστε να τους ζήσει χιλιόχρονο και να το δουν όπως επιθυμούν.

ΑΡΡΑΒΩΝΕΣ

Η δίδα Παπαϊωάννου Παρασκευή κόρη του Θεόδωρου Παπαϊωάννου αρραβωνιάστηκε ανήμερα της Πρωτοχρονιάς με τον κ. Σωτηρόπουλο Κων/νο φαρμακοποιό από την Καρδίτσα.

Θεράμια συγχαρητήρια και καλά στέφανα.

Στους ευτυχείς γονείς ευχόμαστε να τους ζήσουν και ότι άλλο επιθυμούν.

ΘΑΝΑΤΟΙ

Πέθανε στην Καρδίτσα ο χωριανός μας Πανάγος Σωτήρης, συνταξιούχος γεωπόνος. Θεράμια συλλυπητήρια στην οικογένειά του, να ζήσουν να τον θυμούνται για πάντα.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΑ

Την Κυριακή 25/1/2009 τελέστηκε στην εκκλησία του χωριού μας το 40ήμερο μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως του χωριανού μας Αντωνούλα Απόστολου. Μετά το μνημόσυνο προσεφέρθη από την οικογένειά του, καφές και φαγητό στο καφενείο του Αντωνούλα Γεωργίου.

ΝΕΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΑΣ

Η δίδα Παπαϊωάννου Παρασκευή (Φαρμακοποιός) κόρη του Θεόδωρου Παπαϊωάννου, ανοίγει Φαρμακείο στον Πρόδρομο Καρδίτσας. Της ευχόμαστε καλή επιτυχία.

ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ ΣΤΗΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑ

- Η οικ. Κων/νου Δ. Κάτσιανου προσέφερε για τις ανάγκες της εκκλησίας 50_ εις μνήμη του Απόστολου Αντωνούλα.
- Η οικ. Δημητρίου Μήτσιου προσέφερε για τις ανάγκες της εκκλησίας 100_ εις μνήμη των γονέων τους Γεωργίου και Αγορίτσας.

ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ ΣΤΟ ΣΥΛΛΟΓΟ

- Η οικ. Κρανιάς Τζένης προσέφερε 50_ για τις ανάγκες του συλλόγου μας υπέρ θανάτων.
- Η οικ. Τσιάμη Ηλιάς προσέφερε 50_ για τις ανάγκες του συλλόγου στη μνήμη του αγαπημένου τους παιδιού Παναγιώτη και των γονιών του Αποστόλη και Παναγιώτας.

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΝΕΒΡΟΠΟΛΗΣ ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2009

1. Δημητράκου-Βλάτσιου Λυδία	Πειραιάς	20 €
2. Μηλίτσης Χρήστος	Καρδίτσα	20 €
3. Καραγεώργος Στέφανος	Αθήνα	10 €
4. Ποδηματά Στέλλα	Ρόδος	20 €
5. Γιαννακοπούλου Ιουλιία	Αθήνα	20 €
6. Καρασιώτος Θωμάς	Αθήνα	10 €
7. Κουτσόιας Θεοδοκλής	Αθήνα	20 €
8. Ποδηματάς Άγγελος	Αθήνα	15 €
9. Καρβουνης Χρυσόστομος	Αθήνα	15 €
10. Καρβουνης Ν. Δημήτριος	Αθήνα	15 €
11. Καρβούνη Αναστασία	Αθήνα	15 €
12. Καρβούνης Ιωάννης	Αθήνα	50 €
13. Καρβουνης Ι. Δημήτριος	Αθήνα	50 €
14. Ευθυμίου Αικατερίνη	Αθήνα	20 €
15. Κοτρώτσιος Χρήστος	Αθήνα	50 €
16. Κοτρώτσιου-Παπαθανασίου Ευσταθία	Αθήνα	20 €
17. Τσαγανός Δημήτριος	Αθήνα	20 €
18. Τσαγανού Παρασκευή	Αθήνα	20 €
19. Τσαγανού Όλγα	Αθήνα	20 €
20. Βελέντζας Νικόλαος	Αθήνα	20 €
21. Ποδηματάς Ιάσωνας	Αθήνα	20 €
22. Τσιάμης Κων/νος	Αθήνα	20 €
23. Καρασιώτος Αντώνιος	Αθήνα	15 €
24. Αδάμος Άγγελος	Αθήνα	15 €
25. Αντωνάκης Σωκράτης	Πειραιάς	30 €
26. Λότσου Ευαγγελία	Αθήνα	10 €
27. Λότσου-Κατσάρα Βασιλική	Αθήνα	10 €
28. Κουτσόια Αγλαΐα	Αθήνα	45 €
29. Κοντορούση Βιβή	Αθήνα	10 €
30. Μηλίτσης Δημήτριος	Μεσσηνικόλας	50 €
31. Κάτσιανος Κων/νος	Αθήνα	20 €
32. Κοκκινιά Αγορίτσα Ελένη	Αθήνα	20 €
33. Κουτσόιας Αντώνης	Αθήνα	20 €
34. Κρανιά Τζένη	Αθήνα	30 €
35. Καπερώνης Απόστολος	Αθήνα	30 €
36. Ψημμένος Βασ. Γεώργιος	Πειραιάς	15 €
37. Ψημμένου Ευτυχία	Μεσσηνικόλας	15 €
38. Ψημμένου-Μάστορα Ευαγγελία	Αθήνα	15 €
39. Κρεμλή Μαίρη	Αθήνα	10 €
40. Ψάφρας Βασίλειος	Αθήνα	50 €
41. Ψάφρας Χρήστος	Αθήνα	20 €
42. Τζίρου Ευτέρπη	Αθήνα	10 €
43. Κωνσταντίνου Λαμπρινή	Αθήνα	10 €
44. Αναγνώστου Καλλιόπη	Αθήνα	15 €
45. Σβάβρας Βάιος	Αθήνα	15 €
46. Μαλανδράκης Σπύρος & Ντίνα	Αθήνα	10 €
47. Στυλογιάννη Βαρβάρα	Αθήνα	20 €
48. Παπαϊωάννου Σωτήριος	Αθήνα	15 €
49. Παπαϊωάννου- Ζώη Αναστασία	Αθήνα	15 €
50. Λότσος Ιωάννης	Αθήνα	20 €
51. Γώγος Γεώργιος	Αθήνα	15 €
52. Καρασιώτος Γεώργιος	Αθήνα	20 €
53. Κατσιανός Η. Κων/νος	Αθήνα	50 €
54. Κασελά Αμαλία	Αθήνα	10 €
55. Τσιάμης Ηλιάς	Αθήνα	15 €
56. Τσιάμης Βασίλειος	Αθήνα	15 €
57. Μαστρογιάννη-Τσιάμη Μαρία	Αθήνα	15 €
58. Παπακωνσταντίνου Μαρία	Αθήνα	25 €
59. Κρανιάς Νικόλαος	Αθήνα	20 €
60. Τσαγανός Νικόλαος	Αθήνα	50 €
61. Φαληρέα Αρετή	Αθήνα	10 €
62. Παπαθανασίου Σωτηρία	Αθήνα	10 €
63. Πετρίδης Κων/νος	Αθήνα	20 €

Ομιλία Προέδρου Γενικής Συνέλευσης

(συνέχεια από τη σελ. 1)

Το θεωρώ ότι έχει ιδιαίτερη σημασία και αξία για όλους, μάλιστα δε για τους πιστούς, που θέλουν να είναι σωστοί άνθρωποι και καλοί Χριστιανοί. Οφείλουμε δηλαδή να κάνουμε κάθε φορά αυτό που πρέπει. Να ρυθμίζουμε τη ζωή μας σύμφωνα με το νόμο του Θεού. Η πρόοδος της πνευματικής και ηθικής συμπεριφοράς και δράσης, κατά τη διάρκεια του βίου, εξαρτάται από το κατά πόσον όλοι βέβαια, αλλά και ο καθένας ξεχωριστά, την προσωπική τους θέληση και ελευθερία, τις υποτάσσουν στο Θείο θέλημα.

Γιατί όσο πιο ειλικρινείς και χωρίς υπολογισμούς είναι η υποταγή μας αυτή, τόσο πιο καρποφόρα θα είναι τα αποτελέσματα στην πνευματική κατάσταση της τελειότητας. *“Εσσεθε σιν υμείς τέλειοι, όπως ο Πατήρ υμών ο εν τοις ουρανοίς, τέλειος εστί”*, δίδαξε ο Κύριος στην επί του Όρους ομιλία Του. (Ματθ. ε', 48).

Δε θα σας παρουσιάσω ιδέες και σκέψεις δικές μου. Θα προσπαθήσω απλά να μεταφέρω στις στήλες της ΝΕΒΡΟΠΟΛΗΣ, με το ξεκίνημα του καινούριου χρόνου, λίγες - ελάχιστες φράσεις, από το Ιερό Ευαγγέλιο. Από τα λόγια που δίδαξε και αποκάλυψε ο Ιησούς Χριστός για τη σωτηρία μας. Μερικά εδάφια και αποσπάσματα από τα βιβλία, κατά κύριο λόγο, της Καινής Διαθήκης. Λίγα χωρία από τα Ευαγγέλια και τις Επιστολές των Αποστόλων και των Ευαγγελιστών, οι οποίοι τα εξήσαν, αφού υπήρξαν μαθητές του Κυρίου και έγιναν μάρτυρες *“και επόπται της Εκείνου μεγαλειότητος”*. (Β' Πέτρο. α', 16).

Μας τα έχουν παραδώσει αυτοί που τα είδαν με τα μάτια τους και τα άκουσαν με τα αφτιά τους. Τα έβλεπαν να τελούνται και να λέγονται από το στόμα και τη λαλιά του Διδασκάλου. Από τον Ιησού Χριστό τον υιό του Θεού, που είναι ο ενανθρωπήσας *“Μονογενής υιός και Λόγος του Θεού, αθάνατος υπάρχων...”* κατά τον Ιουστινιανό, στο γνωστό τροπάριο. Προέχονται από τα όσα έχουν γράψει στα Θεόπνευστα και Ιερά βιβλία της Κ. Διαθήκης οι ίδιοι και τα οποία καθορίζουν τον τρόπο ζωής για όλη την ανθρωπότητα, εδώ και χιλιάδες χρόνια. Περιέχουν αυτά που θα ισχύουν ως τη Δευτέρα Παρουσία, όταν θα γίνει η συντέλεια του Κόσμου.

Στην Κυριακή προσεχρή, αγαπητοί φίλοι, που ακούστηκε το πρώτον από το στόμα του Κυρίου και μας τη διέσωσεν απουσία ο μαθητής και Ευαγγελιστής Ματθαίος, στο έργο Κεφ. Του Ευαγγελίου του, περιέχεται ο τρόπος επικοινωνίας με τον Επουράνιο Πατέρα, το Θεό μας. Την αποστηθήσαμε και την ξέρουμε όλοι από μικρά παιδιά. Την προσεχρή αυτή οι πιστοί Χριστιανοί την επαναλαμβάνουν αμέτρητες φορές. Είναι το: *“Πάτερ ημών...”*. Στο τρίτο αίτημα παρακαλούμε να γίνεται το θέλημα του Θεού *“ως εν ουρανών και επί της γης”*.

Αυτό ακριβώς πρώτος πραγματοποίησε ο ίδιος ο Χριστός *“γενόμενος νηπίος μέχρι θανάτου, θανάτου δε σταυρού”* (Φιλ. β' 8), ο οποίος ήρθε στον Κόσμο με *“το πλήρωμα του χρόνου”*, από αγάπη και έσωσε το ανθρώπινο γένος από τη δουλεία της αμαρτίας.

Μας τονίζει ο ίδιος: *“Κατέβηκα εκ του Ουρανού, ουχί να ποιώ το θέλημα του εμού, αλλά το θέλημα του Πέμφαντός με πατρός”*. (Ιωάν. ε', 30).

Αλλά να προσευχόμενος στη Γεσθημανή, λίγο προ του πάθους, ως άνθρωπος προ του σταυρικού θανάτου, προς το Θεό - Πατέρα, παρακαλούσε με την επίκληση: *“Πάτερ ει δυνατόν, παρελθέτω το πότηριον τούτο απ' εμού. Πλην μη το*

θέλημά μου, αλλά το σον γινέσθω”. (Λουκ. κβ', 42)

Για να υποταχθεί όμως ο άνθρωπος στο θέλημα του Θεού, είναι ανάγκη να το γνωρίσει και να το αποδεχθεί. Ειδικότερα, το Θείο θέλημα είναι γραμμένο στην Αγία Γραφή και ερμηνεύεται στα Θεόπνευστα βιβλία και τα συγγράμματα των πατέρων της Εκκλησίας μας που αποτελούν τη δεύτερη πηγή της πίστεως, την Ιερά Παράδοση.

Είναι δε *“Ιερά Παράδοση”*, κατά ένα απλό ορισμό της έννοιας: *“Πάν, ό,τι πάντοτε πανταχού και υπό πάντων επιστεύθη”*. Είναι οι αποφάσεις των Οικουμενικών Συνόδων. Βασική βέβαια προϋπόθεση της οικειοθελούς αυτής υποταχής είναι η πίστη και η αγάπη μας στο Θεό.

“Εάν αγαπάτε με, είπεν ο Χριστός, τας εντολάς τας εμάς, τηρήσατε” (Ιωαν. ιδ', 15).

Αλλά πως θα υποταχθεί ο άνθρωπος σε κάποιον, εάν προηγουμένως δεν τον γνωρίσει και δεν τον αγαπήσει; Είναι βεβαιωμένο ότι αυτόν που αγαπά πραγματικά, αυτού το θέλημα προσπαθώ να εκπληρώσω.

Η σχέση λοιπόν που υπάρχει μεταξύ δύο προσώπων, που έχουν την άδολη και ειλικρινή αγάπη ο ένας στον άλλο, η ίδια σχέση και ακόμα πιο δεσμευτική, πρέπει να υπάρχει μεταξύ της χριστιανικής ψυχής και του Θεού.

Ό,τι θέλει ο Θεός, αυτό πρέπει να θέλει και η ψυχή που πραγματικά σέβεται το Θεό, Τον εμπιστεύεται και Τον αγαπά. Και ότι απορρίπτει ο Θεός, αυτό πρέπει να το αποφεύγει κάθε πιστός.

Τίποτα δεν υπάρχει πιο δυνατό, από μια αληθινή αφοσίωση. Αυτή που θα συμβάλλει στην υποταγή μας στο θέλημα του Θεού, είναι η πίστη. Δηλαδή η απόλυτη εμπιστοσύνη στη Θεία Πρόνοια.

Στη φροντίδα του Θεού, για την επίγεια ζωή των πλασμάτων Του και τη σωτηρία της ψυχής, που είναι το αθάνατο στοιχείο.

Ο Χριστός κατά τη διάρκεια της τριετούς δημόσιας δράσεώς Του, φανέρωσε το θέλημα του Θεού-Πατέρα, με τη Διδασκαλία, τα Έργα του, τις Παραβολές και τα Θαύματα του.

Στο τέλος επισφράγισε τη συμφωνία των λόγων και των έργων Του, με τα Πάθη, τη Σταυρική θυσία, την τριήμερη Ταφή και την εκ νεκρών Ανάστασή Του.

Είναι γνωστό, ότι πολλά δίδαξε ο Κύριος κατακρίνοντας τους υποκριτές Γραμματείς και Φαρισαίους της εποχής Του.

Αυτούς σπεύδουμε και εμείς να καταδικάσουμε πολλές φορές. Ξεχνάμε όμως ότι οι λόγοι του Χριστού ισχύουν για κάθε εποχή, επομένως και για εμάς.

Χρειάζεται δε ιδιαίτερη προσοχή και από μέρους μας, εάν θέλουμε να είμαστε και όχι μόνο να λεγόμαστε Χριστιανοί.

Τα είπε για εκείνους τότε, αλλά και για όσους ζουν σήμερα ή θα ζήσουν μελλοντικά, ως το τέλος του αιώνας, με τη συντέλεια του κόσμου.

“Ο ουρανός και η γη παρελεύσονται, οι δε λόγοι μου ου μη παρέλθωσιν εις τον αιώνα” είπε ο Χριστός. (Ματθ. κδ', 35).

Στην Παλαιά Διαθήκη ο Θεός αποκαλύπτεται δια του Μωυσέως και των Προφητών.

Στην Καινή Διαθήκη, φανερόνεται με την ενανθρώπιση του Υιού, Ιησού-Χριστού και τη Διδασκαλία του. Έτσι ακριβώς, όπως την αποτύπωσαν οι μαθητές και οι Απόστολοι με τα Θεόπνευστα κείμενά τους.

Ο καθένας βέβαια με τη δική του γραφήδα.

Στα Ιερά Ευαγγέλια, τις Πράξεις και

τις Επιστολές της Καινής Διαθήκης. Όπως τους φώτισε το Άγιο Πνεύμα να γράψουν και να διδάξουν κατά τη ρητή εντολή και προτροπή του Διδασκάλου:

“Πορευθέντες μαθητεύσατε πάντα τα Έθνη, βαπτίζοντες αυτούς εις το όνομα του Πατρός και του Υιού και του Αγίου Πνεύματος”. (Ματθ. κη', 19).

Και με το: *“Πορευθέντες εις τον Κόσμον άπαντα, κηρύξατε το Ευαγγέλιον πάση τη κτίσει”*. (Μαρκ. ιε', 15).

Εάν λοιπόν θέλουμε να είμαστε συνεπείς στις πεποιθήσεις και αληθινί ορθόδοξοι Χριστιανοί, υποχρέωση μας είναι η καθημερινή ανώγνωση και μελέτη του θείου λόγου.

Σύμφωνα και με το: *“Ερευνάτε τας Γραφάς... ότι εκείναι εισί αι μαρτυρούσαι περί εμού”*. (Ιωαν. ε', 39) και η διαρκής συμμόρφωση της ζωής μας, προς το Άγιο Θέλημα Του.

Διότι *“ου πας ο λέγων μοι Κύριε, Κύριε, εισελεύσεται εις την βασιλείαν των ουρανών, αλλά ο ποιών το θέλημα του Πατρός μου του εν ουρανοίς”*. (Ματθ. ζ', 21)

Αυτός θα είναι ο καθρέφτης της ζωής μας, που θα πιστοποιεί την υπακοή και θα το ξέρομε πρώτοι εμείς, αν ακολουθούμε το δρόμο της αρετής με οδηγό το Σωτήρα-Χριστό, ζώντας σαν αληθινά παιδιά του Θεού και αδέρφια μεταξύ μας.

Τότε θα ακούμε τη φωνή της ψυχής, τη συνείδησή μας να μας βεβαιώνει ότι αξίζει να ζούμε για να αγαπάμε και να αγωνιζόμαστε για το καλό, το μεγάλο σκοπό της ζωής.

Η ζωή μας θα καταξιώνεται διαχρονικά, με τη χάρη του Θεού. Και θα νοιώθουμε ταπεινά, ότι όσο εξαρτάται από τη δική μας θέληση, κάνουμε ότι μπορούμε για την επικράτηση της Βασιλείας του Θεού επί της γης.

Θα βιώνουμε με τη βέβαιη ελπίδα, ότι πράττομε κάθε φορά αυτό που πρέπει, το καθήκον μας.

Ο αείμνητος Κωνσταντίνος Τσάτσος, ακαδημαϊκός και Πρόεδρος της Ελληνικής Δημοκρατίας, στο βιβλίο του *“Η ζωή σε απόσταση”* γράφει μεταξύ πολλών σοφών σκέψεων: *Άνθρωπε: “Πολλά είναι τα όσα θα ήθελες και δε μπόρεσες. Περισσότερα όσα μπορούσες και δε θέλησες. Και ακόμη περισσότερα όσα δε θέλησες και που έπρεπε να θελήσεις και να μπορέσεις”*.

Αγαπητοί συγχωριανοί μου, έτσι τα βλέπει ο καθένας όταν φτάσει σε κάποια ηλικία και νοιώθει ότι βρίσκεται κοντά στην αναχώρησή για την άλλη ζωή, τη μετά το θάνατο, προς την οποία όλοι πορευόμαστε.

Σε ένα σύντομο απολογισμό των όσων έπραξε ο καθένας, διαπιστώνει ότι πιο πολλά θα μπορούσε να επιτελέσει, αλλά δυστυχώς δε θέλησε. Έως θα επικαλεστεί ότι ήταν και άλλα στις προθέσεις του, στο πρόγραμμα της ζωής του, αλλά δεν τα πρόλαβε γιατί... φεύγει από τη ζωή. Έτσι ίσως, σκεφτόμαστε, θα έλεγα, όλοι.

Γι αυτό ας προσπαθούμε να ζούμε κάνοντας πάντοτε αυτό που πρέπει καθημερινά, εφαρμόζοντας το γνωστό παράγγελμα του Κυρίου, που αποτελεί το *“χρυσό κανόνα”* της Χριστιανικής ηθικής: *“Πάντα σον όσα αν θέλγητε ίνα ποιώσιν υμίν οι άνθρωποι, ούτω ποιείτε και υμείς αυτοίς. Ούτως γαρ εστί ο Νόμος και οι Προφήται”*. (Ματθ. ζ', 12).

Ευχαριστώ για την υπομονή σας, να με ακούσετε. Χρόνια Πολλά σε όλους, υγεία και Καλή Χρονιά.

Χρίστος Γ. Κοτρώτσιος
Θεολόγος-Φιλολόγος
τ. Γεν. Επιθ/της Μ.Ε.

Μεσενικολίτικα

ΝΕΑ ΑΠΟ ΤΟ ΧΩΡΙΟ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ ΤΟΥ ΘΩΜΑ ΡΗΓΑ-ΠΟΔΗΜΑΤΑ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ ΤΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ και ήδη υπαλλήλου του Δήμου Ν.Πλαστήρα

Αυτοί που φεύγουν

Γράφει ο Αγγελος Ποδηματάς.

Έφυγε από κοντά μας ο γεωπόνος Σωτήριος Βασ. Πανάγος.

Παιδί του Βασιλείου Πανάγου, αριστερού ψάλτη της εκκλησίας μας μαζί με τον πατέρα μου Κων/νο Ποδηματά, χαϊρόμασταν να τους ακούμε κάθε Κυριακή που πηγαίναμε στην εκκλησία ως μαθητές τόσο του δημοτικού όσο και του ημιγυμνασίου.

Είχαμε διαφορά ενός έτους. Από την πρώτη δημοτικού, στην πρώτη τάξη εγώ, στη δεύτερα ο Σωτήριος, με δάσκαλο τον Αποστόλη Βασιραδάκη. Στην τρίτη και τετάρτη την Πιλίσα Βολάφα μετέπειτα Βασιραδάκη και τον Φώτη Αρκομάνη. Στην πέμπτη και έκτη τον Λαμπράκη Κρασιά.

Στο ημιγυμνάσιο πρώτη και δεύτερα τάξη είχαμε τον Χαρίλαο Βαϊόπουλο, τον Χρύσανθο Χρυσανθάκη και τον Κων/νο Καστανά. Και στο Γυμνάσιο Καρδίτσας στην τρίτη τάξη εγώ, τετάρτη ο Σωτήριος. Μετά τις γυμνασιακές του σπουδές ενεγράφη στην Αβερύφειο Γεωπονική σχολή Λαρίσης, απ' όπου αποφοίτησε ως γεωπόνος. Υπηρέτησε ευδοκίμως τόσο στη Δ/ση Γεωργίας Τρικάλων και συγκεκριμένα ως γεωπόνος στην Πύλη Τρικάλων και μετά στη Δ/ση Γεωργίας Καρδίτσας ως επαρχιακός γεωπόνος επίσης. Έδινε τα φώτα του στους αγρότες μας και στους κτηνοτρόφους μας με ανυπέροβλη εξυπηρέτηση και χαρά για το επάγγελμά του.

Παντρεύτηκε μια εξαιρετική κυρία, τη Γεωργία και απέκτησε μαζί της δύο αγόρια, τον πρώτο Βασίλη και τον δεύτερο Νίκο. Τα σπούδασε και τα δύο. Ο Βασίλης όταν τελείωσε τις σπουδές του πήγε για ένα διάστημα υπάλληλος στη ΔΕΗ και τώρα είναι φασαμένος καθηγητής. Ο Νίκος τελειώνοντας τις σπουδές του διορίστηκε στην τράπεζα. Δεν μπορούσε να γίνει αλλιώς – οι Μεσενικολίτες όπου και να πάνε προκόβουν. Έτσι πρόκοψε και ο Σωτήριος και εν συνεχεία και τα παιδιά του.

Η βάσκανος μοίρα όμως ζήλησε την επιτυχία του και την ευτυχία του και ενώ ζούσε ευτυχισμένος με τη σύζυγό του Γεωργία, τα παιδιά του και τα εγγόνια του, ενώ βάδιζε έχασε την ισορροπία του, έπεσε και χτύπησε. Έκτοτε ταλαιπωρήθηκε ώσπου μας έφυγε.

Αγαπητέ Σωτήρη, εύχομαι ο Θεός να αναπαύσει την ψυχή σου.

Στην εξαιρετική κυρία Γεωργία και στα εξαιρετικά παιδιά του – εγγόνια του εύχομαι να ζήσουν χίλια χρόνια, να τον θυμούνται για πάντα και ελαφρύ το χώμα της Καρδιτσιώτικης γης που τον σκέπασε.

Αιώνια η μνήμη του.

ΕΘΝΙΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΗΣ «ΠΑΝΘΕΣΣΑΛΙΚΗΣ ΣΤΕΓΗΣ» ΓΙΑ ΤΗΝ 127η ΕΠΕΤΕΙΟ ΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΣΗΣ ΤΗΣ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ

(συνέχεια από τη σελ. 1)

Ομιλήτρια της Ημέρας η ερίτιμος Κα Ιωάννα Αναστασοπούλου, καθηγήτρια του Ε.Μ.Π. Χημικός Μηχανικός ανακηρυχθείσα «Γυναίκα της Χρονιάς», για το 2008, όπως με πληροφόρησε ο κ. Μπακάλης, στον Τομέα των Επιστημών για την Έρευνα Πρόληψης Καρκίνου του Μαστού (Ε.Π.Κ.Μ.).

Η ομιλήτρια αναφέρθηκε δια μακρών στους αγώνες του Έθνους και των Θεσσαλών για την «πολυπόθητη λευτεριά, που υπήρξε αποτέλεσμα «του γενικού ξεσηκωμού και σκληρών μακροχρόνιων αγώνων», των Θεσσαλών, των Αγράφων και του Κάμπου.

«Η Θεσσαλία έχει μεγάλο μέρος στο όλο οικονομικό της απόκτησης της ελευθερίας μας» και αξίζει να τιμούμε αυτούς που θυσιάσαν και τη ζωή τους στο βωμό της φιλότιμης Πατρίδας.

Μετά την ομιλία ακολούθησε η Απόλυση με το «Δι ευχών των Αγίων Πατέρων...». Ο Αρχιμανδρίτης Χρυσόστομος, κρατώντας τον Τίμιον Σταυρόν, ευχήθηκε «Χρόνια Πολλά».

Οι επίσημοι με πρώτο τον Πρόεδρο της Βουλής, ασπάστηκαν το Σταυρό με ανταλλαγή ευχών χαράς για τη λευτεριά, ευχόμενοι «Και του Χρόνου».

Ακολούθησε με ευταξία η έξοδος των επισήμων και του πλήθους στον προ του Ι. Ναού μεγάλο χώρο και στην πλατεία Μητροπόλεως.

Στη συνέχεια κατά το πρόγραμμα οι προσκεκλημένοι εν πομπή προηγούμενων της Σημαίας και των Λαβάρων των Συλλόγων και με τη συνοδεία της Φιλαρμονικής που έψαλλε εμβατήρια άσματα, με πρώτο τον Πρόεδρο της Βουλής πλαισιούμενο από τους Βουλευτές και τους επισήμους με το πλήθος των Θεσσαλών, ξεκινήσαμε πεζοί με βήμα ταχύ, δια της οδού Μητροπόλεως και σε λίγο φτάσαμε στον προ του ΑΓΝΩΣΤΟΥ ΣΤΡΑΤΙΩΤΟΥ χώρο – πλατεία.

Πήραμε τις ορισμένες θέσεις σε παράταξη απέναντι από το Μνημείο, ανάμεσα στους Φρουρούς – Τσολιάδες.

Πρώτος κατέθεσε δάφνινο στεφάνι ο Πρόεδρος της ΠΑΝΘΕΣΣΑΛΙΚΗΣ ΣΤΕΓΗΣ Κος Επαμ. Μπακάλης «εν μακρά σιγή».

Επίσης ο Πρόεδρος της ΒΟΥΛΗΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ Εξοχότατος Κος Δημήτριος Σιού-

φας, κατέθεσε στέφανον δάφνης εκ μέρους της Εθνικής Αντιπροσωπείας.

Αμέσως ο Πρόεδρος της Βουλής περνώντας μπροστά από το παραταγμένο πλήθος, χαιρετούσε με θερμή χειραψία και διακριτικό χαμόγελο τα Προεδρεία των Δ.Σ., τα μέλη και το πολυπληθές κοινό των Θεσσαλών.

Μας κάλεσε όλους να περάσουμε στο Μέγαρο της Βουλής για ξενάγηση – ενημέρωση.

Μπήκαμε με τάξη στην αίθουσα του Κοινοβουλίου και καταλάβαμε τις θέσεις των Βουλευτικών εδράνων με τον Βουλευτή Κον Νίκο Καντερεά απέναντι στη δεύτερη θέση του Προεδρείου.

Εντεταλμένη υπάλληλος της Βουλής μας ενημέρωσε δια μακρών, αναφερθείσα στην ιστορία του Ανακτόρου και ήδη Μεγάρου του Εθνικού Κοινοβουλίου.

Ο Πρόεδρος της Βουλής μετ' ολίγων, αφού προσήλθε στο Βήμα των Ομιλητών, απηύθυνε στο πλήθος των Θεσσαλών, σύντομο Χαιρετισμό και ευχές για τις επερχόμενες Άγιες Ημέρες και την Πρωτοχρονιά και μας κάλεσε να περάσουμε στον Αε όροφο του κτιρίου, όπου είναι η αίθουσα του Ελευθερίου Βενιζέλου.

Ανεβήκαμε και ξεναγηθήκαμε στους χώρους της Βιβλιοθήκης και Πινακοθήκης. Τέλος κατεβήκαμε στο Περιστεύλιο, όπου δόθηκε Δεξίωση. Προσφέρθηκαν γλυκά και ποτά (καφές ή πορτοκαλάδα). Λήξη της εορταστικής εκδήλωσης.

Κατά την αποχώρηση με εντολή του Προέδρου Κου Σιούφα, εδίδετο ένας φάκελος με την πρόσοψη του Μεγάρου, που περιείχε Βιβλίο Λεύκωμα, αναμνηστικό δώρο με τις «Τοιχογραφίες του Μεγάρου της Βουλής» του ΜΙΛΤΙΑΔΗ ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ.

Να είμαστε καλά και να ξαναγιορτάσουμε και του Χρόνου.

Χρόνια πολλά σε όλους και καλά Χριστούγεννα.

Χρίστος Γ. Κοτρώτσος
Θεολόγος – Φιλολόγος
Τ. Γεν. Επιθ/της Μ.Ε.

Γεώργιος Ν. Λυράκος

Ψυχολόγος Υγείας - Μsc Ιατρικής BSC, BN, Μέλος ΣΕΨ - ΕΦΡΑ
Περ. Γενικό Νοσοκομείο Νίκαιας
Επιστ. Συνεργάτης Ιατρικής Αθηνών, 2η κλιν. Ανασθησιολογίας
Μονάδα Πόνου - "Νοσοκομείο Αττικών"
Μεταπτυχιακές εις World Health Organization Copenhagen - Denmark

Δέχεται με ραντεβού
Οφφινίου 46
18454 Νίκαια
Τηλ: 213 2077646
Κιν: 6945542073
E-mail: geolyr@hotmail.com



Πέραν καλέ μου

Ένα πρωινό, σαν σε είδα ξαφνικά
από την πόρτα του σπιτιού μου να περνάς...
λαχάρισε η καρδιά μου από χαρά.
Πέραν καλέ μου... Πέραν! Κι' ας μη μ' αγαπάς!

Βλέποντάς σε θύμιζε... αγάπης παλιά!
γοργά γοργά μπρός μου... ζωντάνεψαν με μιας
που για σένα, έχοντε σβήσει τώρα πια...
Πέραν καλέ μου... Πέραν! Κι' ας μη μ' αγαπάς!

Πλανεύτηκες από άλλη... φίλη, φιλιά...
Και εκείνα, τώρα πας με αγάπη φίλάς
δίχως σκέψη σου... αν η καρδιά μου πονά...
Πέραν καλέ μου... Πέραν! Κι' ας μη μ' αγαπάς!

Πόθησα για μια στιγμή... να ζήσω ξανά
την αγάπη μας... Κι αν σαν ξένος περνάς
μπρός μου δίχως μια σου φιλική ματιά...
Πέραν καλέ μου... Πέραν! Κι' ας μη μ' αγαπάς!

Μερόπη Θ. Μαλαμίτση

ΞΕΝΩΝΑΣ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ ΚΑΦΕ - ΜΠΑΡ - ΨΗΣΤΑΡΙΑ

24410 95419 οπίσθ. 95167

Υπεύθυνη κατ/τος:

Κουνατίδου Μαρία



Δραστηριοποίηση του Μουσείου Οίνου και Αμπέλου

Της
Νέλλης Τσαγανού – Παναγοπούλου

Το Σάββατο 1 Φεβρουαρίου στο χώρο του μουσείου Οίνου και Αμπέλου στο χωριό μας το Μεσενικόλα έγινε συνάντηση των συμμετεχόντων στη διοίκηση του Μουσείου. Παρόντες ήταν: ο πρόεδρος του μουσείου κος Κων/νος Τσιλιώνης, ο πρόεδρος του Δ.Δ. Μεσενικόλα κος Μηλίτης Δημήτριος, η αντιπρόεδρος του συμβουλίου κα Τσαγανού – Παναγιωτάτου Νέλλη, ο δημοτικός σύμβουλος κος Στεργιόπουλος Θωμάς και τα μέλη κ.κ. Κρασιάς Γιώργος και Καλλιώς Αναστάσιος.

Το θέμα ήταν η λειτουργία και η δράση του μουσείου και διατυπώθηκε εκ μέρους όλων η παράκληση προς τους συγχωριανούς τους για προσφορά παντός είδους αντικειμένων που έχουν σχέση με την αμπελοκαλλιέργεια για τον εξοπλισμό του μουσείου. Επίσης διατυπώθηκε η πρόταση για τη δικτύωση του μουσείου στα δίκτυα μουσείων όλης της Ελλάδας.

ΤΟΠΙΚΟΣ
ΟΙΝΟΣ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ
ΛΕΥΚΟΣ ΞΗΡΟΣ

1η κυρά της
λίμνης



2008
Οινοποιήθηκε και εμφιαλώθηκε
απ' τον Γιώργο Καραμήτρο
στο Μεσενικόλα Καρδίτσας

e 0,75L

Vol. 12,5%

Τοπικός Οίνος
Καρδίτσας
Ερυθρός Ξηρός

Cabernet Sauvignon
2008

12,5% vol

ΠΑΡΑΓΟΓΗ - ΕΜΒΛΕΜΑΤΙΣΜΟΣ - ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ ΑΡΧΙΤΕΙΔΗΣ
ΚΑΡΔΙΤΣΑ Τ.Κ. 43057 - ΤΗΛ. 0073091738
ΕΜΒΛΕΜΑΤΙΣΜΟΣ ΠΡΟΙΟΝ
ΑΡ. ΑΔ. ΕΜΒ. 1/2008 Γ.Κ.Κ. ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ

750 ml e